

# 泾源县泾河源镇 2017 年政府信息公开 工作年度报告

按照县委、政府的要求和部署，泾河源镇政务公开工作坚持以公平、公正、公开为指导，本着“实事求是、政务公开”的原则，认真贯彻落实，把政务公开与政府各项工作联系起来，自觉接受广大群众监督，增强干部队伍素质，提高为民服务的水平。现将我镇 2017 年政务公开情况汇报如下：

## 一、主要成效及做法

### （一）强化领导，健全政务公开的组织体系

政务公开与群众切身利益息息相关，为确保此项工作有人抓，有人管，镇党委、政府按照“党委统一领导、政府主抓、纪检监督协调、党政办组织实施”的原则，从强化组织领导入手，狠抓了政务公开组织体系的建设。

一是成立工作小组。按照要求，成立了政务公开工作领导小组和政务公开工作督查领导小组。政务公开工作领导小组由镇党委书记为组长，政府镇长和分管领导为副组长，成员由党政办、人大办、林业站、劳务站、民政办、计生办等负责人组成；政务公开工作督查领导小组由镇政府



镇长任组长，纪委书记任副组长，成员由镇纪委委员、党政办、民政办、“三财”办、计生站等组成，形成了镇、村齐抓共管，为政务公开工作的顺利开展提供了强有力的组织保证。同时，为拓宽我镇宣传渠道，创建“醉美泾河源”公众号，及时将镇辖区内的动态推送给群众。



**二是建立健全工作机制。**建立健全监督、检查、制约机制，完善各项制度。制定政务公开工作安排，对全年政务公开有部署、有安排，明确政务公开的内容、方法、步骤、目标，特别对各站所工作提出严格的考核制度，通过健全和完善各项制度来促进政务公开工作的顺利开展。同时，规范对我镇政务公开平台、公众号平台和其他政务公开渠道加强监管，确保各项公开事宜，公开、公平、公正。

**三是提高思想认识。**改进党的作风，转变政府职能，促进党风廉政建设和依法行政，加强农村基层民主建设，把政务公开工作提高到推动泾河源镇旅游城镇建设和脱贫攻坚的高度来，进一步统一认识。一要提高镇村两级干部的重视性，加强村务、财务、政务的及时公开，充分利用政务公开

平台、公示栏、信息简报等形式，建立政务公开长效机制。把政务工作置于群众监督之下，对人民负责，受人民监督，让人民满意。二要进一步强化涉农惠农领域公开、公示，做到全民监督、全民参与，坚持做到件件有公示。三要认识到推行政务公开加强基层民主政治建设和维护农村稳定的要求，只有推行政务公开，充分发挥农民群众的民主权利，使农民群众参政议政，直接表达自己的意愿并对其实行监督。

## **（二）注重实效，突出重点，确保政府工作职能的转变**

政务公开工作内容多、牵涉面广、情况复杂，矛盾焦点多，容易出现负面效应。为把此项工作抓好、抓实，我镇始终坚持“真实公正、注重实效、有利监督”的原则，在具体运用过程中，注意把握分寸，重点抓广大群众最关心、最需要了解的问题。

**一是规范程序促公开。**一是规范公开内容。进一步规范政务公开平台公开事宜，做到每条信息经分管领导审核才可公开；凡是事关镇经济和社会发展的重大政务、与广大人民群众利益密切相关的工作，以及群众关注多、疑问多的热点、难点问题，都列入公开内容；二是公开举报信息。设立举报箱，公开举报电话，自觉接受群众咨询和投诉，并及时解决群众反映的问题；三是按时政务公开。对于政务信息按照要求，及时完成公开上墙任务，确保公开的时效性和准确性；四是规范公开程序。特别是重大决策、重要干部任免、重要项目安排和大额度的资金使用都经镇党委集体讨论，做好决定后公开或公示。

**二是在实效上下功夫。**我镇建立了举报电话、群众意见箱，实施了群众直接评议和意见反馈，加大了外部的推动力，全面敞开接受社会监督、群众监督的渠道。本着有利于政务公开制度的落实，有利于政府办事效率，有利于促进社会稳定的原则，让群众及时了解泾河源镇人民政府，置于广大干部群众的注视和监督之下，切实做到了领导负责，有重点、有形式、有载体、有承诺。同时，全年在泾源县政务网发表信息简报 51 期，在“醉美泾河源”公众号发表信息简讯 19 期，撰写调研报告 7 篇，切实提升了我镇形象。

**三是围绕村务抓公开。**我镇始终紧紧围绕落实村民的知情权、决策权、参与权、监督权，不断开拓创新。首先是规范了村务公开的内容。重点狠抓财务收支情况公开、党费收缴、社会救助、扶贫领域、就业创业、农村危房改造等花名册公开，土地征用补偿公开，计生指标公开，“一事一议”筹资筹劳情况公开，救灾、救济款物发放公开，村干部责任目标及工资报酬情况公开，粮食直补和退耕还林补贴标准公开，重点村务活动公开。其次是完善公开的形式。主要通过宣传栏、公示栏、短信发送和广播等形式进行公开。

## **二、存在问题及下一步打算**

我镇的政务公开工作虽然取得了一定的成绩，但离上级和群众的要求还有差距，主要表现在：**一是个别村对政务、村务公开的重要性、紧迫性认识不足**，思想上没有引起足够重视，工作上缺乏主动性和积极性；**二是政务公开的内容更换不及时**；**三是政务公开的载体较少等**。在以后的工作中，

将进一步加大督促检查力度，进一步完善和规范政务公开长效机制，进一步提高公开的质量和水平，全面推进村务公开工作上新台阶。

下一步，我镇将主动作为，强化政务公开。一是改进工作作风，提高办事效率。通过政务公开，给相关业务人员增加了压力，工作增大透明度。干部、职工更加明确自身的职责，加强自身约束，办事效率，扎实工作作风。二是密切党群、干群关系。通过政务公开，树立良好形象，为群众公示办事依据、办事程序和条件，方便群众的办理，真正给干部一个清白，给老百姓一个明白。三是加强民主政治建设，促进依法行政。进一步强化社会监督，铲除滋生腐败的土壤，增强政务人员的自律意识和依法行政的自觉性，促进党风廉政建设。

泾河源镇人民政府

2018年3月10日